



# 臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112 年 11 月 2 日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112110201

## 彰檢選舉查察執行小組前進員林分局督導 彰化第四選區查察整備作為

113 年總統副總統、立法委員選舉進入倒數第 71 天，為持續督導強化各選區防制賄選、假訊息、暴力、選舉賭盤及境外勢力或資金介入選舉之查察作為，檢察長張曉雯於今（2）日下午率本署選舉查察執行小組前往彰化縣警察局員林分局，辦理檢警分區座談，督導員林分局、田中分局及北斗分局共轄之第四選區選前整備，並進行工作提示與問題討論。

座談由張檢察長與員林分局葉文啟分局長共同主持，田中分局分局長簡龍宏、縣刑大大隊長徐名谷、選舉業務承辦人、偵查隊長及轄區分駐派出所長等人與會。張檢察長首先慰勉近日來警察同仁執行本轄多件選舉專案之辛勞。連日來，全國各地查獲多起疑似連署行賄或冒名連署等違反總統副總統罷免法案件，檢察長囑咐各分局除應積極發掘證據，也要肅本清源追查幕後操縱者，期以維持選舉公平。針對本次選舉特性，各機關對於「惡、假、害」假文宣案件之構成要件，應具備熟悉度，地檢署也會持續與轄區內的警調機關溝通，針對假訊息採一致性標準之處理原則。

張檢察長特別強調各機關布雷之積極度及有效性，切勿流於形式，時刻檢視所布地雷之引爆可能性，並針對不同妨害選舉行為類型及熱點，分區分眾布雷，並善加運用曾引爆之地雷、以檢舉獎金為誘因，提升引爆地雷機率。對於檢舉人，也要嚴守身分保密之規定。另外，選舉賭盤熱度，也將在總統大選主要候選人底定後，在網路及地下投注站持續升溫，警察同仁除可利用檢舉獎金誘因布雷外，也應善用選舉賭盤刑度提高之法律工具，積極查緝背後賭盤及共犯。再者，對於候選人可能以假「工作費」賄選之手法，檢察長提醒各機關遇有情資，應確實多方監控，才能查明背後之對價性。最後，更不忘提醒機關同仁，查察不法固然重要，但仍應確實遵守法定程序，勿損及民眾合法權益，發動案件時，也要注意可能產生之種種效應，預作研判，避免引發不必要之質疑或紛爭。

張檢察長提醒與會機關同仁「查賄就是最好的反賄選宣導」，除機關應保持行政中立外，更應關注可能影響選舉之不法資訊，速查嚴辦，並全力防止有心人士破壞選舉的公平、公正、傷害民主價值等情事，共同創造乾淨選風，守護民主價值。

照片

